

Генерал из Аргунова

В годы войны фронтовик, уроженец К-Городецкого района Н.И. Карачёв, удостоенный за мужество и отвагу орденов Славы третьей и второй степени, был представлен к награждению этим орденом первой степени. Но тут случилось непонятное: поступил указ о награждении его орденом Славы... второй степени, хотя по Положению вторичное награждение орденом Славы одной и той же степени не допускается. На исправление допущенной ошибки ушли многие годы. Н.И. Карачёв на свои просьбы восстановить справедливость получал отписки, обещания, снова отписки. И тогда он решил обратиться за помощью к своему земляку генерал-полковнику А.В. Бетехтину, командовавшему Прибалтийским военным округом.

Прошло немного времени, и Николай Иванович был приглашён в штаб этого округа. Здесь его тепло встретил командующий и после дружеской беседы в торжественной обстановке вручил ему орден Славы первой степени. Давняя ошибка при содействии А.В. Бетехтина была исправлена, и Н.И. Карачёв стал полным кавалером ордена солдатской славы. В этом звании он принял позднее участие в юбилейном Параде Победы.

Вот такую историю довелось мне услышать. К сожалению, я почти ничего не знаю о генерале А.В. Бетехтине. Был бы очень благодарен, если бы редакция удовлетворила моё любопытство. Думаю, что рассказ об этом человеке был бы интересным для многих читателей.

Н.В. ПАВЛОВ, К-Городецкий район.

Редакция передала эту просьбу известному краеведу и знатоку военной истории А.А. Морщину. Вот что он рассказал.

Анатолий Владимирович Бетехтин - один из видных военачальников послевоенной поры. По возрасту он годится в сыновья своему знаменитому земляку - Маршалу Советского Союза И.С. Коневу.

Родился он в д. Аргуново Никольского района в простой крестьянской семье. С детства мечтал стать учителем и стал им. Но в 1950 году его судьба сделала крутой поворот: он стал курсантом Киевского Краснознамённого объединённого училища самоходной артиллерии. Закончив его в числе выпускников первой категории, получил под своё командование взвод, а затем роту. В этом качестве проявил себя как грамотный, инициативный, перспективный офицер. Видимо, поэтому его в звании старшего лейтенанта направили в Академию бронетанковых войск.

Закончил её с золотой медалью и получил назначение в Южную группу войск в должности командира батальона, который под его командованием стал одним из лучших. Затем он блестяще закончил Академию Генерального штаба.



В 1972 году полковник Бетехтин получил ответственную должность в Уральском военном округе. Потом продолжил службу в Прикарпатском, Одесском, Прибалтийском военных округах, последовательно пройдя все высшие на этом уровне командно-штабные должности, вплоть до командующего округом. В 1988 году генерал армии А.В. Бетехтин был назначен первым заместителем главнокомандующего сухопутными войсками Советского Союза.

Анатолий Владимирович награждён орденами Ленина, Октябрьской Революции, «За службу Родине», многими орденами и медалями, в том числе ряда зарубежных стран. В 1984 году избирался депутатом Верховного Совета СССР.

После распада союзного государства А.В. Бетехтин вышел в отставку. Сейчас он живёт в Москве, принимает активное участие в общественной работе, является членом Вологодского землячества в столице.

Газета «Красный Север».